



2013-14年度國際扶輪主題
參與扶輪 改變人生

台中南門扶輪社

社長：張國洋 秘書：陳俊清 財務：林耀清

理事會

張國洋、廖德炯、陳俊清、林耀清、李祐助、廖進聰、洪富金
劉正忠、蔡育偉、莊賜濱、謝慶祥、劉銖淇、廖俊榮

- | | | |
|------------|------------|---------------|
| * 社務行政：李祐助 | * 紛 紅：謝慶祥 | * 職業服務：陳榮錕 |
| * 社 員：廖進聰 | * 節 目：莊賜濱 | * 扶輪資訊：陳向榮 |
| * 服務計劃：洪富金 | * 出 席：劉銖淇 | * S T A R：廖光亮 |
| * 扶輪基金：劉正忠 | * 聯 誼：廖俊榮 | * Y E P：陳文明 |
| * 公共關係：蔡育偉 | * 健康活力：江輝雄 | * 美學推廣：曾文和 |
| * 金蘭社：吳瑞隆 | * 膳 食：馮賀欽 | * 職業分類：陳潤松 |
| * 姐妹社：賴文瑞 | * 扶輪家庭：林丙申 | * 社員發展：陳慶榮 |
| * 新世代：趙建中 | * 國際服務：吳為楨 | * 社 刊：林振楨 |



R.I.批准：1994年10月31日 授證日期：1995年元月4日 輔導社：台中南區扶輪社 金蘭社：新店碧潭扶輪社 雙子社：大阪大東中央扶輪社



2013-2014年度 · 主題 學習分享 關懷服務



上 週民國102年十一月十九日的第993次例會，邀請蔡龍銓先生（傳世建設股份有限公司·副總經理），做「普洱茶-有禮」的專題演講。

COPPER張國洋社長報告：上週完成授證19週年慶典，感謝各主委用心投入策劃、每位社友和夫人熱情參與，友社對南門社授證慶典的風評很好。

COPPER社長報告，上週高爾夫球隊舉行下龍灣打球及旅遊行程，KAEPA和RAMBO、以及祕書CATIA都贊助了餐費招待團員，

今天第994次例會 2013民國一〇二年十一月廿六日【第十九卷 · 第十八期】

節目

專題演講：逛逛歐洲美術館

主講人：廖述昌先生

(財團法人陳庭詩現代藝術基金會 · 董事暨執行長)

此行大家玩得很愉快。

COPPER社長報告，上半年的社區服務，今天是一個段落，由ARCH前社長在集集國小以發揮創造力為主題和小四同學互動，反應非常熱烈。下半年還有3場，安排有RYE的50幾位同學參與風土民情分享、邀請一位台大研究生分享，錯過上半年的活動可以在下半年享受到，屆時歡迎撥時間來參加。

CATIA陳俊清祕書報告，本週六內輪會，邀請夫人踴躍參加



。11月25日星期一的1-2分區1-6分區高爾夫聯誼賽，由我們主辦，9點半開球，請隊友和社友一齊來協助。26日例會後舉行STAR會議，請留下來參加。本週例會後舉行理事會。



* 例會時間：每星期二下午06:30-08:00
* Mail : rotary.club17@msa.hinet.net

在長榮桂冠酒店3F牡丹廳
www.south-gate.org.tw

* 社館：403台中市台中港路1段133號12樓之10
* 電話：04-2329-4202 * 傳真：04-2329-4203



普洱茶-有禮

2013-2014 學年 主題
學習分享 贈懷服務

上 週民國102年十一月十九日的第993次例會，邀請蔡龍銓先生做「普洱茶-有禮」的專題演講。

BOND介紹演講人蔡龍銓先生，傳世建設公司副總經理，台灣科技大學工程學士、海洋大學大地組碩士，是一位土木技師，有30年工程經驗、也有40年的「茶人」經驗。我們先前知道他們買樹，後來我知道他們買茶，這兩項的增值比房地產更高，他們從日本買樹，經過除土、運回台灣再生，有眼光很遠的體認。今天他們來了六位同仁，不只演講還會泡茶讓我們品嚐，普

▲蔡龍銓先生演講：普洱茶-有禮

洱茶空肚喝也沒事，我自己有親身體會

蔡龍銓副總說，茶在中國有很長的歷史，神農嘗百草總會有中毒的時候，那時，茶是很重要



的化解關鍵。現在，健康食品很盛行，在10項最好的食品前5項一定會有茶在其中。現在會談「茶的復興」，因為在宋朝之前茶的發展非常順暢，之後有段時間不好，1985-2002又開始好轉，現在則要努力更上層樓。

古籍記載「茶乃南方佳木」，早年運茶透過「擔（柴）架」「木馬」「扁擔」，蜀道之形成主要為「茶馬道」，有：茶、鹽、絲綢、陶瓷，也具軍事價值。與「絲路」同樣重要。



普洱茶的主要產地在雲南，鄭和下西洋，茶的運動也是因素，茶在世界各地都佔重要地位，波士頓的傾茶事件（1773-11.16）和美國獨立運動（1776-7.4），是有相關聯的。

雲南的五彩紅土非常適合茶





的栽種，當地無地震、無冰河現象，沃土可深達6公尺，各種樹木的生長非常良好，許多樹都可出現「苔衣」以及難得一見的「螃蟹腳」，若非30、40年以上的樹齡，很難見到。

在1949年以前，雲南的各個百姓人家，都在製茶，然後1975中共予以統一官賣，到1985再開放，是為第一次復興，2005年之後再復興，普洱茶變的更多元又好。

宋朝之時茶很流行，帶動茶磁的發展，茶的包裝也有各種演進，早年普洱茶使用的竹葉包裝，具備通風、水進不去的優點，宋朝之前茶業為零散型態，後來才成為整塊的型態。1975中共的禁海政策，普洱茶受到打壓，1985年才再開放，有了復興的機會，2004年尋常百姓家的茶葉製造再次興起。

唐朝陸羽「茶經」詳述煮茶法，宋朝趙佶「大觀茶論」也對喝茶描述了：擇茶、藏茶、擇水、謾茶、羅茶、候湯、點茶、賞茶。

飲茶可以很多情境，可以心手



閒適的獨飲，深夜共語的蹴膝談，酒間人散的散談，訪友初歸的對談，真的是「有茶有話說，無茶半句多」。

茶道有茶磁（定窯白磁、汝窯、鈞窯天目、現代窯燒等等），還有竹、草、木、石、花、香、書畫、樂等柔性典雅自然呈現。

茶的文化，健康誘因在哪裏？茶鹼、GaBa可幫助睡眠，茶含有和靈芝相同的多醣體。茶含豐富的茶鹼，在50年代應用與哮喘的治療，可放鬆支氣管、加強心肌收縮、降低血壓。

政府列管的食品安全管理項目，如黃麴毒素、菊黴素等等，茶葉中都不會含有。普洱茶有霉味，那



是好的，無害。

人無恆久財不富，2008到2013年的5年間，就貨幣供給額從22兆提高到45兆，也就是膨脹200%。在1998年一片紅印普洱茶是2萬元，但到2010年漲到100萬元，漲了50倍。台灣因為和雲南具有相同的緯度水平線，成了普洱茶最好的保存地點。

蔡龍銓副總的同仁向社友及夫人展示紅印普洱茶，也泡兩種年份的普洱茶讓社友和夫人試喝品味。BOND分享自己喝普洱茶有減肥的體驗。



林洽鑫報告高爾夫

* MODEL報告12月14日和新店碧潭社在關西球場打球，12月16日新店碧潭社有隊友一桿進洞，舉行慶祝賽，歡迎報名參加，完全免費。

廖光亮邀請參加大東盃

* BOND邀請社友參加公司慶祝58週年的「大東盃」高爾夫球賽，11月29日在裕大球場舉行，獎品豐富（以3C產品為主，舉凡i得出名字的產品都會是獎品），只要報名就不可不到，可以不參加聚餐，但如得獎要沒收獎品。



劉銖淇出席報告

* 上週DOCTOR做所出席報告，扣減請假社友，出席情況還不錯。

賴仁淙糾察報告

* 上週4EARS做糾察報告，每位出席社友都歡喜一筆。



授證十九週年慶典 剪影

